

祖国妈妈之大好河山

在我们广袤的祖国大地上,处处皆是壮丽的风景与璀璨的瑰宝。舟山群岛宛如“东海明珠”,闪耀在浩瀚的海洋之上;西湖如诗如画,承载着千年的韵味与风情。孩子们满怀对祖国的热爱,用纯真的笔触表白祖国,写下了对这些祖国大好河山的深情赞美。让我们一同跟随孩子们的文字,领略祖国山河的壮美与魅力,感受他们对祖国深深的眷恋与热爱之情。

山水之间的秘境

鄞州区五乡镇中心小学503班
夏琳暄(证号2412353)
指导老师 叶秀浓

在浙江省宁海县的东南部,有一个叫骆家坑村的地方,那里风光秀丽,是一个文化底蕴深厚的古村落。骆家坑村坐落在群山环抱之中,是一个拥有数百年历史的古村落。这里的山水景色十分优美,吸引了无数游客前来探访。我来到这里,仿佛置身于一幅天然的山水画卷之中。

在这个古村里,春天溪水潺潺,花开朵朵;夏天青青树叶,蝉鸣鸣鸣;秋天落叶纷纷,果实累累;冬天大雪纷飞,银装素裹。

骆家坑村是一个历史悠久的村庄,早在宋朝就已有人居住。这里是中国传统的江南水乡风貌,白墙黛瓦,小桥流水,曲径通幽。村子里的古井、古树、古老的民居建筑都充满了岁月的痕迹,仿佛在诉说着一段段历史的故事。

我在骆家坑村的游玩中,不仅品尝了地道的农家菜,还在村民的引导下,参观了当地的古建筑和自然景观。当地人的热情好客和纯朴的民风让我深深感动。在这个快节奏的社会中,骆家坑村给我带来了一种宁静、安祥的田园生活。

游金华双龙洞

宁波市李惠利小学丹凤校区502班
陈奕(证号2407635)
指导老师 李慈明

假期,我们一家人来到了金华双龙洞游玩。

大巴车载着我们向山上驶去,不一会儿到了双龙洞站点。我们下了车,人目的是一棵棵大树,还有小溪流水。我们拾级而上,一本大大的立体“语文书”矗立在前,是我们这学期刚学的课文——叶圣陶先生的《双龙洞》。

我们走过石墩、小桥,来到了洞口,一阵阵凉气扑面而来。洞顶题有“双龙洞”三个大字,洞顶盘旋着一个龙头。

过了检票,我们来到了坐船地方,要进内洞了,一船六个人,三个人一头仰卧在一艘小船上。小船在绳子的牵引下,进入洞内。我们躺在船里不敢抬头,感觉石壁正朝我挤压过来,令我不敢乱动。很快,我们就出了这个狭窄的洞口,内洞别有一番天地。洞内有各种形状的钟乳石和石笋,形状各异,很是奇特,有的像石柱,有的像一串串的石帘子,有的像各种动物,真的是神态各异。一路经过“仙人掌帐”“冰壶洞”“冰壶飞瀑”,最壮观的是“冰壶飞瀑”,飞瀑从洞顶一泻而下,水帘一样的瀑布迎面而来,更加凉爽。还有一个个大大小小、形状各异的洞,真的是千奇百怪。



水调歌头(书法)

鄞州区五乡镇中心小学505班
李思诺(证号2412358)
指导老师 郭小玲

游鲁迅故居

鄞州区五乡镇中心小学503班
朱书瑶(证号2412352)
指导老师 叶秀浓

今天,我和爸爸妈妈来到了绍兴鲁迅先生的故居。

听着导游的解说,我们踏入了鲁迅先生曾经生活过的地方。黑瓦白墙,古色古香的建筑,质朴而庄重,我们仿佛走进了那个充满着文化与思想碰撞的时代。

我来到了百草园,这里曾经是先生童年的乐园。如今,园中花草依旧茂盛,金黄的芥菜花正烂漫地开放,几棵皂荚树还矗立在园中,仿佛在向人们诉说着那些美好的童年回忆。我好像看到了那个充满好奇心的少年鲁迅,在这里探索自然的奥秘。

接着,我们走进了三味书屋,中堂依旧悬挂着那幅古画,一只肥大的梅花鹿伏在古树下。陈旧的课桌、椅子,整齐地摆放着,只是再听不到当年先生们的朗朗读书声。听导游说,鲁迅先生的座位是靠墙边角落的那个,我很想去看看那张课桌上是否真的有先生刻的那个“早”字。不过,有围栏阻隔,不能近距离观看。

随后,排了很长的队,我终于如愿坐上了乌篷船,天色已渐晚,水道边华灯初上。船儿很慢,我们也不催促,刚好可以慢慢感受着江南水乡的独特魅力。耳边是船桨轻轻划水的声音,伴随着微风吹过,让人心旷神怡。

美丽的青岛

鄞州区董山小学407班
崔贤祺(证号2413054)
指导老师 李萍

梁实秋曾说过,“走过了十几省,窃以为真正令人流连忘返不忍离去的地方应推青岛”。康有为更是称赞青岛“绿树青山,不寒不暑,碧海蓝天,可舟可车,中国第一”。

到青岛必去的旅游景点就是栈桥了。栈桥像一支长箭插入到蔚蓝的大海里,箭头上就是古色古香的回澜阁。回澜阁有着朱红的柱子,金色的琉璃瓦,后面飞翔着白色的海鸥,海岸上的建筑错落有致,在碧海蓝天的映衬下,形成了一幅非常美丽的风景画!很多人站在栏杆旁,往空中扔出面包屑,海鸥们就如猛虎扑食一般,径直地在空中叼走食物,引起人们一声惊呼。

海边的沙滩也很有乐趣,金黄色的沙子一直延伸到海平线,远远望去,蓝色的大海和天空连接在一起。我们在沙滩上捡贝壳、拾海带、挖沙坑,泡在海水里享受海浪的冲击,真是快乐极了!

青岛的美丽风景和人文历史让人流连忘返,真是一座来了都不想走的城市!

游“东海云廊”

鄞州区德培小学506班
庄羿杨(证号2410162)
指导老师 谢燕

鸣蛩五月,惠风和畅。我们驾车来到了被誉为“东海明珠”的舟山群岛。岛上修建了一条绵延几十公里长的游步道。远远望去,如云海里的长廊,这就是定海最新修建的网红步道。它有一个浪漫的名字,叫“东海云廊”。

云廊的每一段都有不同的主题和景观,我们今天去的云廊是其中的“东山段”:登高望远,揽胜海天美景。

我们从4号入口进入云廊,首先映入眼帘的便是一家咖啡馆,从门前经过,飘来一股浓浓的咖啡香。再往前走就是一条蜿蜒向上的蓝色步道。沿着步道往上走,不远处就有一条“七彩云滑”。继续往上走,沿途是一片郁郁葱葱的原始森林。步履向前,呼吸山上清新的空气,感受山色的春意盎然:参天的枫香,青翠欲滴的竹子,缠满爬山虎的老樟树。行走在这绿意中,听着耳边的音乐,看着树隙间若隐若现的定海城,惬意万分。如果你走累了,沿途还有许多驿站可以供你休息。这些驿站的设计也别具一格,富有海岛特色。向远处眺望,便能看到百舸争流、千帆竞发的壮观景象,也能看到远处一座座星罗棋布的小岛。还能看到定海南部城区鳞次栉比的楼房。在这里随手一拍,就能拍出大片的感觉。

山的风骨,海的灵韵。在山峦起伏中,不知不觉就完成了这一次全场3.8公里的徒步登山之旅,我仿佛从一个世外桃源回到了城市的喧嚣之中。如果你来舟山,一定也要去云廊走走,感受下这条绵延的“绸缎”带给你的震撼。

忆西湖

鄞州区东湖小学505班
王紫妍(证号2412233)
指导老师 孙静波

“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。”这句诗说得一点也没错。

夏日的西湖别有一番风味,沿着白堤,放眼望去,满湖的荷花竞相开放,争奇斗艳,仔细一瞧,有的荷花才展开两三片花瓣,像一位亭亭玉立的小姑娘;有的花瓣全展开了,露出嫩黄色的小莲蓬,正迫不及待地展示自己的美;有的荷花还是一个花骨朵,上面还立了一只小蜻蜓呢!一阵微风吹过,荷花的清香扑面而来,沁人心脾。真是“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”啊!

泛舟湖上,微风吹过湖面,湖面波光粼粼,留下一道道涟漪,推动小船去往三潭印月。三潭印月,四面环水,与城市隔水相望,湖中有岛,岛中有湖,三个湖泊相连。湖面如明镜,倒映着山水和建筑。西湖的美景不仅只有三潭印月,还有很多其它美丽的景点:岳王庙、雷峰塔、南屏晚钟、断桥残雪……个个都让人心驰神往。

杭州的美食也不能错过,东坡肉,西湖醋鱼,龙井虾仁……东坡肉鲜美多汁,咬上一口,香甜软糯,口感饱满;西湖醋鱼制作精细,鱼肉鲜嫩爽口,搭配特制的醋汁,酸甜可口;龙井虾仁的虾仁Q弹嫩滑,茶叶清香淡雅,让人回味无穷。

“上有天堂,下有苏杭。”在春暖花开的季节一定要来杭州西湖游玩,我保证这里的美景美食一定会让你流连忘返。

沙漠明珠

敦煌莫高窟

鄞州区学士小学502班
丁书畅(证号2407691)
指导老师 赵娜

在浩瀚无垠的沙漠里,有一片神奇的绿洲,绿洲里藏着一颗耀眼的明珠,那就是敦煌莫高窟。它位于甘肃省敦煌市,坐落在三危山和鸣沙山的怀抱中。

一放暑假,我们就直飞心之所向的敦煌。一下飞机,映入眼帘的是茫茫的戈壁滩。一排排高大的杨树昂首挺立,像一个个坚强的战士保卫着这片土地。树下的小草低垂着脑袋,仿佛在诉说这里生存的艰难。

次日,迎着朝阳,我们开车来到了莫高窟检票口。换好票,我们先观看两个3D球幕电影,荧幕中那美轮美奂、触手可及的佛宫与壁画世界让我更加期待与莫高窟的亲密接触。

走出影院,坐上景区大巴。望着窗外寸草不生的戈壁,想到了常书鸿先生、樊锦诗奶奶等敦煌守护人几十年如一日地守护莫高窟,我不由地心生敬意……

大巴转弯,把我从思绪中拉回现实。一下车,一条干涸的大河床平铺在眼前,河对岸几百个大小不一的洞窟在阳光下泛着金光,这就是神秘的莫高窟啊!

穿过大石桥和“莫高窟”牌坊,我们开始有序参观8个实体洞窟。为了保护洞窟,每个洞窟只能欣赏5分钟,且不能拍照和触摸。

走下洞窟石阶,沿着长长的石板路,我们来到了九层楼。楼内端坐着一座35.5米高的大佛像,站在其脚下向上望,只见他双眼紧闭,嘴角上扬,慈眉善目,似乎在倾听,威严又不失亲切。

看完大佛像,回到门口大牌坊,我们依依不舍地回头看:这是古代匠人们的呕心雕琢,这是历史艺术家们的智慧碰撞,这更是中华海纳百川的文化交融。莫高窟,这颗沙漠明珠将会一直闪耀在人类文明的历史长河中。

美丽的西双版纳

镇海区实验小学403班
王莱伊(证号2407730)
指导老师 傅知微

朋友,你去过西双版纳吗?西双版纳风景优美。那里的热带雨林,树木种类繁多,有望天树、橡胶树、天麻、榕树……它们又高又壮,像巨人一样伸着绿伞似的大手,仿佛在欢迎人们。树下,五颜六色的蘑菇探出了头,有的圆形的,有的胖胖的,还有的软软的,与随处盛开的花儿比也毫不逊色。林间还有清澈的小溪,清凉的溪水哗哗地唱着歌,鱼虾在里面欢快地嬉戏。这美景,会让人心旷神怡。

西双版纳是大象的天堂。在野象谷,你可以近距离观察大象。大象扑扇着扇子般的耳朵,甩着水管般的鼻子,“哞哞”地叫着,声音低沉有力,似乎对游客说:“你们好啊!”我们还看了大象捕食训练,只见它慢慢地走上舞台,踩上板凳,轻轻一跳,长长的鼻子就卷住了挂在高处的苹果,迅速塞入嘴巴。没想到大象的动作竟然这么灵活!

西双版纳有独特的民俗文化。每年,这里都会举行盛大的泼水节活动。当地少数民族的男女老少穿着色彩鲜艳的服饰,与各地的游客聚在一起,大家端着水盆,互相泼着、洒着,每个人脸上都洋溢着笑容。水花四溅,这水象征着祝福和祈愿,能冲去烦恼,传递欢乐。泼水声和欢笑声汇成一首欢快的交响乐,怎能不令人兴奋呢?

西双版纳真是迷人的好地方,值得每个人来游览。